

Культура – в почёте

ПОЧЕТНЫМ ГРАЖДАНИНОМ ПЕТРОПАВЛОВСКА В 2009 ГОДУ СТАЛ МУЗЫКАНТ, ПРЕПОДАВАТЕЛЬ, ЖУРНАЛИСТ И ПИСАТЕЛЬ ВАЛЕРИЙ КРАВЧЕНКО

Торжественная церемония прошла в День города, 17 октября, около Галереи почетных граждан, в 269-ю годовщину основания Петропавловска. Вдвойне приятное для В. Кравченко событие: буквально через 2 дня после вручения награды он отметил свой 67-й день рождения.

Так уже сложилось, что среди почетных граждан краевой столицы работники культуры представлены наиболее могучей группой: Андрианов, Поротов, Гиль, Астраханкина, Санеев, Морозов. Теперь вот В. Кравченко. Это ли не доказательство того, насколько велик вклад работников культуры в развитие города. Артисты, музыканты, писатели всегда были у нас в почете. Особенно такие, которые не замыкаются только в своей профессии. К ним по праву можно отнести и Валерия Трофимовича. Музыкант, преподаватель, журналист, писатель... Да и просто добрый и отзывчивый человек.

Культурная общественность, собравшаяся в субботу около Галереи почетных граждан, явно была довольна выбором и комиссии, и депутатов городской Думы, и главы города. Новому почетному гражданину под аплодисменты бала вручена торжественная лента, удостоверение и знак. Нового почетного гражданина поздравили заместитель председателя Заксобрания В. Раенко, глава города В. Скворцов, председатель городской Думы И. Данкулинец.

Честь открыть имя Кравченко на стеле почетных граждан была доверена его ученикам – Дени-



су Ганжа и Константину Ипполитову, а от имени студентов колледжа искусств своего преподавателя с высокой наградой поздравила Дарья Спирина. В честь нового почетного гражданина играл ансамбль народных инструментов «Камчатка».

Кравченко. Эта фамилия известна не только в музыкальном мире Камчатки. Хотя и жена Валерия Трофимовича, и сын Дмитрий – тоже музыканты. Дмитрий сам пишет музыку, а супруга руководит детской музыкальной школой №5 в микрорайоне «Зеркальный». Музыкой занималась и дочь Алена...

В. Кравченко хорошо известен среди журналистов и писателей Камчатки. Он – автор более тысячи статей о культуре Камчатки, нескольких книг. Некоторые камчатские творческие коллективы могут по праву гордиться тем, что «рекламу» им сделал сам Валерий Трофимович.

На Камчатку В. Кравченко попал в 1968 году, и вот уже более 40 лет верен творчеству. И музыкальному, и писательскому. Уже в 1973 году благодаря своей кипучей творческой деятельности он стал членом Союза журна-

листов, а 2009-м был принят в Союз писателей России.

- Я думаю, что мои родители, приехавшие на Камчатку в начале 1950-х, гордились бы тем, что у них такой зять, - отметил супруга нового почетного гражданина Анна Дмитриевна. - Да и Валерины родители, защищавшие Родину в годы Великой Отечественной войны, порадовались бы за своего сына...

Таким почетным гражданином может гордиться и культура Камчатки, и бывшее музыкальное училище, а ныне – колледж искусств, где В. Кравченко преподает столько же, сколько живет на Камчатке. Вот уже несколько лет Валерий Трофимович работает над энциклопедией «Культура Камчатки», куда войдут около 2 тысяч имен, оставивших культурный след на камчатской земле за последние 300 лет. Согласитесь, не каждому под силу такой труд, а В. Кравченко его уже почти закончил. Так что, Валерий Трофимович, культура Камчатки в ваших руках. Так держать!

Вадим БОГОМОЛОВ
Фото Виктора ГУМЕНЮКА